
де них на ньо го за вдань та по тре бує ра ди каль но го онов лен ня. В свою чер гу, звер -
та ю чись до аналізу ос тан ньої ре дакції про ек ту Тру до во го ко дек су Ук раїни, мож -
на дійти вис нов ку про не мож ливість відне сен ня йо го по ло жень до та ких, що є
доцільни ми, су ча сни ми та ре во люційни ми для по даль шо го ре гу лю ван ня тру до -
вих пра вовідно син в нашій дер жаві. Пов’яза но це з тим, що про ект Ко дек су був
сфор мо ва ний на фун да менті існу ю чо го, соціалістич но-ви ра же но го тру до во го за -
ко но дав ст ва, фак тич но яв ля ю чи со бою компіляцію йо го норм, які в до бу роз ви не -
них еко номічних відно син вже не ма ють на леж но го за сто су ван ня.
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сту пу: http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=46746.
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ЩО ДО КО ЛЕК ТИВ НО-ДО ГОВІРНО ГО РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ 
ТРУ ДО ВИХ ВІДНО СИН У КО РОЛІВСТВІ ІСПАНІЯ

Про ве де но досліджен ня су час но го ста ну за сто су ван ня ко лек тив но-до говірно го ре -
гу лю ван ня праці в Іспанії. Виз на чені дже ре ла пра во во го ре гу лю ван ня ук ла ден ня ко лек -
тив них до го ворів. Про аналізо вані нор ми За ко ну про ста тус працівників, при свя чені ве -
ден ню ко лек тив них пе ре го ворів та ук ла ден ню ко лек тив них до го ворів. Здійсне но аналіз
змісту ко лек тив них до го ворів. Дослідже на про це ду ра ук ла ден ня та ле галізація за зна -
че них актів. Виз на чені по зи тивні та не га тивні фак то ри ко лек тив но-до говірно го ре гу -
лю ван ня тру до вих відно син. Зроб ле ний вис но вок, що ко лек тивні до го во ри в си с темі
тру до во го пра ва Іспанії ви с ту па ють не про сто ло каль ни ми нор ма тив но-пра во ви ми ак -
та ми, а ка таліза то ром ре алізації волі профспілок що до за без пе чен ня інте ресів тру до -
вих ко лек тивів. 

Клю чові сло ва: ко лек тивні до го во ри, працівник, ро бо то да вець, профспілки, тру -
дові відно си ни.

Спи цы на А. А. От но си тель но кол лек тив но-до го вор но го ре гу ли ро ва ния тру до -
вых от но ше ний в Ко ро лев ст ве Ис па ния

Про ве де но ис сле до ва ние со вре мен но го со сто я ния при ме не ния кол лек тив но-до го -
вор но го ре гу ли ро ва ния тру да в Ис па нии. Оп ре де ле ны ис точ ни ки пра во во го ре гу ли ро ва -
ния за клю че ния кол лек тив ных до го во ров. Про ана ли зи ро ва ны нор мы За ко на о ста ту се
ра бот ни ков, по свя щен ные ве де нию кол лек тив ных пе ре го во ров и за клю че нию кол лек тив -
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ных до го во ров. Осу ще ств лен ана лиз со дер жа ния кол лек тив ных до го во ров. Ис сле до ва -
на про це ду ра за клю че ния и ле га ли за ции ука зан ных ак тов. Ус та нов ле ны по ло жи тель -
ные и от ри ца тель ные фак то ры кол лек тив но-до го вор но го ре гу ли ро ва ния тру до вых от -
но ше ний. Сде лан вы вод, что кол лек тив ные до го во ры в си с те ме тру до во го пра ва Ис па -
нии вы сту па ют не про сто ло каль ны ми нор ма тив но-пра во вы ми ак та ми, а ка та ли за то -
ром ре а ли за ции во ли проф со ю зов по обес пе че нию ин те ре сов тру до вых кол лек ти вов.

Клю че вые сло ва: кол лек тив ные до го во ры, ра бот ник, ра бо то да тель, проф со ю зы,
тру до вые от но ше ния.

Spitsyna Hanna. Regarding collective bargaining and labor relations in the Kingdom
of Spain

Made research of the current state of the application of collective bargaining of labor in
Spain. Identifies sources legal regulation of collective bargaining. Analyzed the provisions of
the Law on the status of employees dedicated to collective bargaining and conclusion of col-
lective agreements. Made the analysis the content of collective agreements. Investigated the
procedure of concluding and legalizing these acts. Set positive and negative factors collective
bargaining and labor relations. Concluded that the collective agreements in the system of
labor law in Spain appear not just the local regulatory legal acts, as a catalyst to the will of
trade unions to ensure the interests of labor collectives.

Key words: collective agreements, employees, employers, trade unions, labor relations.

З’явив шись в індустріаль но-роз ви не них країнах За хо ду на прикінці ХІХ сто -
річчя, ко лек тивні до го во ри впро довж усь о го ча су сво го роз вит ку та існу ван ня ви -
с ту па ють са ме тим стабіліза то ром, що доз во ляє до три ма тись ба лан су інте ресів
працівників та ро бо то давців під час ре алізації їх тру до вих пра вовідно син. Сво го
ча су, Г.І. Ча ни ше ва та Н.Б. Бо лотіна особ ли во на го ло шу ва ли на клю човій ролі ко -
лек тив но го ре гу лю ван ня умов праці, як чин ни ка соціаль но го за хи с ту прав ок ре -
мо го най ма но го працівни ка від свавілля ро бо то дав ця1. Крім то го, са ме ко лек тивні
до го во ри з мо мен ту сво го за про ва д жен ня ви с ту па ють тим універ саль ним за со -
бом, що доз во ляє «при сто со ву ва ти» пра вові кон ст рукції до кон крет них еко -
номічних, технічних, ор ганізаційних ре алій ок ре мо виз на че ної юри дич ної осо би,
га лузі, або навіть те ри торії. Цьо му, без пе реч но, сприяє, як нор ма тив но-пра во вий
ха рак тер ко лек тив них до го ворів, так і певні га рантії з бо ку дер жа ви що до за без -
пе чен ня їх до три ман ня. О.Г. Го рич пи ше: «нор ми, закріплені в ко лек тив но му до -
го ворі, – це юри дич на фор ма ви ра жен ня вста нов ле них умов праці. В си лу цьо го
во ни є обов’яз ко ви ми для ви ко нан ня обо ма сто ро на ми, які ук ла ли ко лек тив ний
до говір»2.

На по чат ку ХХІ сторіччя, не зва жа ю чи на ево люцію тру до вих відно син, що
відбу лась під впли вом тех но логічних, соціаль но-еко номічних та, навіть, ге о -
політич них чин ників, ко лек тивні до го во ри про дов жу ють відігра ва ти ду же ва го му
роль у вре гу лю ванні праці в усь о му Світі. Найбільш ак ту аль ним та дієвим вба -
чається їх за сто су ван ня в країнах Західної Євро пи, що зу мов ле но як стійки ми
індустріаль но-тру до ви ми тра диціями західноєвро пейсь ких дер жав, так і
стабільно по туж ним профспілко вим ру хом, що завжди був їм при та ман ним. При
цьо му, ціка вим в цьо му разі вба чається досліджен ня ко лек тив но-до говірно го ре -
гу лю ван ня тру до вих відно син в Ко ролівстві Іспанія (далі – Іспанія), ад же на га -
даємо, що са ме в цій країні си с те ма ко лек тив них до го ворів на прак тиці є ду же по -
ши ре ною.

Ка жу чи про ак ту альність ко лек тив них до го ворів в Іспанії, слід на ве с ти на -
ступ ний при клад: в за зна ченій країні, до тру до вої ре фор ми 2012 ро ку, не зва жа ю -
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чи на те, що мінімаль на за робітна пла та щорічно виз на ча ла ся Міністер ст вом зай -
ня тості та соціаль но го за без пе чен ня у відповідних ор до нан сах, на прак тиці за сто -
со ву ва лись став ки мінімаль ної оп ла ти праці, виз на чені в ко лек тив них до го во рах.
Ор до нан си ж за сто со ву ва лись ли ше у тих га лу зях еко номіки, в яких бу ло відсутнє
ко лек тив но-до говірне ре гу лю ван ня праці. Об’єднан ня ро бо то давців, на ви мо гу
профспілок, зо бов’язані бу ли щорічно «га лу зе во» закріплю ва ти гра ничні межі за -
робітної пла ти, шля хом ук ла ден ня ко лек тив но го до го во ру. Відра зу ж за зна чи мо,
що відмо ва від вка за ної си с те ми у 2012 році ма ла свій сенс, так як всі
підприємства є різни ми і де які про сто не наділені знач ни ми ви роб ни чи ми по туж -
но с тя ми, які б да ва ли змо гу пла ти ти працівни кам обу мов ле ну га лу зе вим ко лек -
тив ним до го во ром за робітну пла ту.

На нор ма тив но му рівні пра во на ук ла ден ня ко лек тив них до го ворів в Іспанії
закріпле но в ст. 37 Кон сти туції вка за ної дер жа ви, згідно ча с ти ни пер шої якої за -
кон га ран тує пра во на ве ден ня ко лек тив них пе ре го ворів між пред став ни ка ми
працівників та ро бо то давців, а та кож обов’яз ко ву си лу їх до го ворів3. Слід за зна -
чи ти, що си с те ма за ко но дав ст ва Іспанії на цей час не містить єди но го спеціалізо -
ва но го нор ма тив но го пра во во го ак ту, який би був при свя че ний пра во во му ре гу -
лю ван ню ук ла ден ня та ре алізації ко лек тив них до го ворів. Так, За кон про ко лек -
тивні до го во ри від 1958 ро ку, фак тич но втра тив свою си лу, діючи ли ше в тій мірі,
в якій він не су пе ре чить Кон сти туції Іспанії.

Без по се ред ньо пра во во му ре гу лю ван ню ук ла ден ня ко лек тив них до го ворів в
Ко ролівстві Іспанія при свя че на Гла ва ІІІ За ко ну про ста тус працівників від
1980 ро ку4, яка має на зву «Ве ден ня ко лек тив них пе ре го ворів та ко лек тивні до го -
во ри». Вка за ний за кон, на дум ку І.Я. Кісе ль о ва, яв ляє со бою ча ст ко ву ко ди -
фікацію тру до во го за ко но дав ст ва, що тор кається знач ної ча с ти ни йо го інсти тутів,
в то му числі тру до вий та ко лек тивні до го во ри, ро бо чий час та час відпо чин ку, за -
робітну пла ту, ста тус пред став ництв тру до вих ко лек тивів на підприємствах5.

Відповідно до ст. 82 За ко ну про ста тус працівників, ко лек тивні до го во ри, ук -
ла дені в ре зуль таті пе ре го ворів, про ве де них між пред став ни ка ми працівників та
ро бо то давців, є ви ра зом до мо вле ності, вільно прий ня тої ни ми, з вра ху ван ням не -
за леж ності пра во во го ста ту су ко лек ти ву. В ко лек тив них до го во рах працівни ки та
ро бо то давці вре гу ль о ву ють умо ви та про дук тивність праці, а та кож до три ман ня
охо ро ни праці за вдя ки до б ровільно взя тим на се бе зо бов’язан ням. Ко лек тивні до -
го во ри обов’яз ко во по винні місти ти строк йо го дії, а та кож відо мості сто сов но:
ро бо чо го дня; по ряд ку та нор му ван ня праці; за сто су ван ня змінної ро бо ти (в разі
не обхідності); си с те ми оп ла ти праці та рівня за робітної пра ти; виз на чен ня рівня
про дук тив ності праці; закріплен ня до дат ко во го соціаль но го за без пе чен ня.

Стат тя 85 За ко ну про ста тус працівників кон кре ти зує зміст ко лек тив них до го -
ворів та пе ред ба чає, що во ни по винні тор ка ти ся пи тань еко номічно го, тру до во го,
профспілко во го ха рак те ру, а та кож інших пи тань що впи ва ють на відно си ни най -
му працівників та виз на чен ня їх прав та обов’язків, в то му числі, і пи тань
вирішен ня розбіжно с тей між сто ро на ми, що ви ни ка ють під час ви ко нан ня за зна -
че но го до го во ру. За цією нор мою ко лек тивні до го во ри по винні місти ти в собі по -
ло жен ня на ступ но го змісту: виз на чен ня сторін та їх ком пе тенція, за гальні відо -
мості що до об ся гу співробітників, спеціалізація ро бо то дав ця, те ри торіаль ний та
ча со вий об сяг до го во ру; про це ду ри для ефек тив но го вирішен ня розбіжно с тей,
що ви ни ка ють під час ре алізації тру до вих відно син; фор ма та умо ви при пи нен ня
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ко лек тив но го до го во ру та мінімаль ний строк йо го ос кар жен ня; виз на чен ня
спільно го коміте ту що до кон тро лю за ви ко нан ням по ло жень до го во ру.

Та ким чи ном, за своїм змістом ко лек тивні до го во ри в Іспанії містять в собі на -
ступні ас пек ти: а) еко номічний ас пект, який тор кається пи тань за робітної пла ти,
за охо чен ня працівників, кількості та оп ла ту по на днор мо вих ро бо чих го дин то що;
б) тру до вий ас пект, при свя че ний пи тан ням нор му ван ня ро бо чо го ча су (кількості
ро бо чих го дин на день , на тиж день, на місяць і на рік, кількість вихідних днів),
стро ко вості тру до вих до го ворів, виз на чен ня відповідаль ності (в то му числі
штрафів за по ру шен ня в сфері праці), закріплен ня по ряд ку і строків по пе ред нь о -
го оповіщен ня при звільненні та інше; в) соціаль ний ас пект, зу мов ле ний
закріплен ням в до го ворі на дан ня працівни кові до дат ко вої до по мо ги та роз вит ку
йо го кар’єри, закріплен ня так зва них «відгулів» – вільно го ча су для вирішен ня
влас них осо би с тих по треб без на дан ня будь-яко го підтвер д жен ня легітим ності
відсут ності працівни ка, але з обов’яз ко вим за вча сним повідо млен ням ро бо то дав -
ця та за умо ви не за вдан ня шко ди за галь но му ре жи му ро бо ти на підприємстві;
г) ор ганізаційний ас пект, пов’яза ний з ви ко нан ням умов ко лек тив но го до го во ру,
всту пом йо го си лу, підста ва ми при пи нен ня, стро ком дії та інше.

Як ми вже за зна ча ли, в Іспанії за сто су ван ню ко лек тив но-до говірно го ре гу лю -
ван ня праці приділяється ду же ве ли ке зна чен ня. Про це свідчить навіть той факт,
що діючим за ко но дав ст вом за бо ро не ний страйк працівників під час дії ко лек тив -
но го до го во ру. При цьо му, ак цент при ук ла денні ко лек тив них до горів, за зви чай,
ро бить ся в бік інте ресів тру до во го ко лек ти ву. Ціка во в цьо му ви пад ку на ве с ти
дум ку пред став ників на род ної партії, до речі, за ініціати вою яких і бу ла про ве де -
на ре фор ма 2012 ро ку: во ни за зна ча ли, що у працівників ду же ба га то прав, що
галь мує еко номіку. На дум ку пред став ників вка за ної політич ної си ли, за ко но дав -
ст во Іспанії є ду же жор ст ким та містить ав то ри тарні ри си йо го за снов ни ка –
Фран ци с ко Фран ко. Прак тич но при будь-яких по ру шен нях тру до во го за ко но дав -
ст ва вин ним виз нається ро бо то да вець6. То му на цей час но ва ре дакція ст. 82 За ко -
ну про ста тус працівників, пе ред ба чає обов’язок сторін вра хо ву ва ти при ук ла -
денні ко лек тив них до го ворів на ступні фак то ри, що впли ва ють на змен шен ня до -
говірних зо бов’язань ро бо то дав ця: а) еко номічні при чи ни, а са ме мож ли вий не га -
тив ний стан підприємства, існу ван ня ре аль них або очіку ва них втрат, або постійне
зни жен ня рівня при бутків від про да жу то варів та інше; б) технічні при чи ни, зу -
мов лені кар ди наль ни ми зміна ми в га лузі за собів та зна рядь ви роб ництва; в) ор -
ганізаційні при чи ни, зу мов лені зміна ми в га лузі си с тем та ме тодів ро бо ти пер со -
на лу або спо со бу ор ганізації ви роб ництва.

Згідно ст. 89 За ко ну про ста тус працівників, пред став ни ки працівників або ро -
бо то давців, з ме тою спри ян ня про ве ден ня пе ре го ворів, інфор му ють про це іншу
сто ро ну в пись мовій формі. Сто ро на, що от ри ма ла та ке повідо млен ня мо же
відмо ви тись від пе ре го ворів тільки в разі закінчен ня стро ку ко лек тив но го до го во -
ру, з вра ху ван ням по ло жень що до прав та обов’язків сторін, але в будь-яко му ви -
пад ку во на зо бов’яза на повідо ми ти про це із за зна чен ням влас них пись мо вих до -
водів. Не пізніш ніж че рез один місяць з дня от ри ман ня повідо млен ня, інша сто -
ро на по вин на відповісти на вка за ний лист та на да ти свої про по зиції що до роз роб -
лен ня відповідно го пла ну спільних дій що до ук ла ден ня ко лек тив но го до го во ру. В
будь який мо мент в про цесі ук ла ден ня ко лек тив но го до го во ру сто ро ни мо жуть
до мо ви тись про за лу чен ня не за леж но го по се ред ни ка, кан ди да ту ра яко го бу де уз -
го д же на ни ми.
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У разі не зго ди з про по зиціями іншої сто ро ни, будь яка зі сторін, має пра во
впро довж 7 днів пе ре да ти спір до по го д жу валь ної комісії, або звер ну ти ся до
арбітра жу. В разі як що розбіжності не бу ли вирішені в до б ровільно му по ряд ку,
од на зі сторін має пра во звер ну ти ся до Національ ної кон суль та тив ної комісії по
ко лек тив ним до го во рам. За зна че ний ор ган прий має рішен ня по суті впро довж 25
днів, йо го рішен ня мо же бу ти ос кар же но тільки в су до во му по ряд ку.

Стат тя 90 За ко ну про ста тус працівників виз на чає обов’яз ко ву пись мо ву фор -
му ко лек тив них до го ворів, не до три ман ня якої має наслідком їх недійсність. Після
підпи сан ня упов но ва же ни ми сто ро на ми, ко лек тив ний до говір уп ро довж 15 днів
по дається до відділу праці з ме тою йо го реєстрації. Після реєстрації примірник
ко лек тив но го до го во ру на прав ляється для збе ре жен ня до дер жав но го ор га ну
медіації, арбітра жу та при ми рен ня – Національ ної кон суль та тив ної комісії по ко -
лек тив ним до го во рам7. При цьо му, не пізніше ніж че рез двад цять днів після йо го
по дан ня, ор га ни дер жав ної вла ди обов’яз ко во та без ко ш тов но ви да ють повідо -
млен ня в «Офіційно му вісни ку», або в за леж ності від те ри торіаль ної на леж ності
в «Офіційно му вісни ку Ав то ном ної спільно ти» або «Офіційно му вісни ку»
відповідної провінції про реєстрацію та ко го до го во ру. Ціка во, що в умо вах ХХІ
сторіччя, дер жа вою бу ла на да на змо га оз най о ми тись зі змістом будь-яко го з
діючих ко лек тив них до го ворів, шля хом звер нен ня до офіційно го дже ре ла сай ту
Міністер ст ва праці та імміграції Іспанії8. 

Ко лек тив ний до говір всту пає в си лу з да ти виз на че ної сто ро на ми. Од нак, як -
що реєстру ю чий ор ган вирішив, що на був ший чин ності до говір по ру шує за кон
або погіршує інте ре си третіх осіб, вка за ний йо го примірник ав то ма тич но на прав -
ляється до адміністра тив ної інстанції з ме тою вжит тя відповідних за ходів що до
усу нен ня за зна че них не доліків та на дан ня роз’яс нень сто ро нам до го во ру з за зна -
че но го пи тан ня. Відповідно до ст. 86 За ко ну про ста тус працівників, ко лек тив ний
до говір після закінчен ня йо го стро ку про дов жує свою си лу ще на один рік, як що
інше не обу мов ле но сто ро на ми.

Розв’язан ня розбіжно с тей, що мо жуть ви ник ну ти при трак ту ванні по ло жень
ко лек тив них до го ворів, вирішу ють ся сто ро на ми спільно, шля хом ство рен ня
відповідної уз го д жу валь ної комісії. Крім то го, в ко лек тив них до го во рах мо же бу -
ти пе ред ба че но по се ред ництво та арбітраж для вре гу лю ван ня ко лек тив них
спорів, що ви ни ка ють у зв’яз ку із за сто су ван ням та трак ту ван ням по ло жень ко -
лек тив них до го ворів.

На підставі ви ще ви кла де но го мож на зро би ти вис но вок, що ко лек тив ним до го -
во рам в Іспанії приділе на ду же важ ли ва роль. В си с темі тру до во го пра ва вка за ної
дер жа ви во ни ви с ту па ють не про сто ло каль ни ми нор ма тив но-пра во ви ми ак та ми,
а в більшій мірі ка таліза то ром ре алізації волі профспілок що до за без пе чен ня інте -
ресів тру до вих ко лек тивів. Це зу мов ле но, в пер шу чер гу, істо рич ни ми чин ни ка ми,
ад же їх чи сель не впро ва д жен ня відбу ва ло ся в соціалістич но-ви ра же ну епо ху, ко -
ли ук ла ден ня ко лек тив них до го ворів відбу ва ло ся на фак тич но дер жав но му рівні,
а не в кон крет но му суб’єкті гос по да рю ван ня. Як свідчить історія, в умо вах рин -
ко вої еко номіки, на ве де на кон цепція є не прий нят ною.
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Н. Г. ОР ЛО ВА

ЩО ДО ВАЖ ЛИ ВОСТІ ПИСЬ МО ВОЇ ФОР МИ ТРУ ДО ВИХ ДО ГО ВОРІВ 
З МО РЯ КА МИ

Дослідже но важ ливість якісно го оформ лен ня змісту тру до во го до го во ру з мо ря -
ком. Вис лов люється дум ка, що спе цифіка праці членів екіпа жу суд на має бу ти відо б ра -
же на як у змісті тру до во го до го во ру, так і у йо го формі. За зна че но об’єктивні особ ли -
вості праці у морі, що по ро д жу ють не обхідність ук ла ден ня тру до вих до го ворів з мо -
ря ка ми у пись мовій формі. Тру до вий до говір роз гля дається як най оп ти мальніша мо дель
пра вовідно шен ня, змістом якої є си с те ма еле ментів (умов) у їх взаємодії та якісній виз -
на че ності. Здійсне но спро бу виз на чен ня обов’яз ко вих реквізитів пись мо вої фор ми тру -
до во го до го во ру з мо ря ка ми. Сфор му ль о ва но те зу про доцільність закріплен ня у Тру до -
во му Ко дексі Ук раїни обов’яз ко вої пись мо вої фор ми ук ла ден ня тру до вих до го ворів з мо -
ря ка ми, як спеціаль ни ми суб’єкта ми тру до во го пра ва. 

Клю чові сло ва: тру до вий до говір, мо ряк, пись мо ва фор ма тру до во го до го во ру, пра -
ця в морі, реквізи ти пись мо вої фор ми тру до во го до го во ру.

Ор ло ва Н.Г. К во про су о важ но с ти пись мен ной фор мы тру до вых до го во ров с
мо ря ка ми

Ис сле до ва но важ ность ка че ст вен но го оформ ле ния со дер жа ния тру до во го до го во -
ра с мо ря ком. Вы ска зы ва ет ся мне ние, что спе ци фи ка тру да чле нов эки па жа суд на
долж на быть от ра же на как в со дер жа нии тру до во го до го во ра, так и в его фор ме.
Ука за ны объ ек тив ные осо бен но с ти тру да в мо ре, по рож да ю щие не об хо ди мость за -
клю че ния тру до вых до го во ров с мо ря ка ми в пись мен ной фор ме. Тру до вой до го вор рас -
сма т ри ва ет ся как оп ти маль ная мо дель пра во от но ше ния, со дер жа ни ем ко то рой яв ля -
ет ся си с те ма эле мен тов (ус ло вий) в их вза и мо дей ст вии и ка че ст вен ной оп ре де лен но с -
ти. Осу ще ств ле на по пыт ка оп ре де ле ния обя за тель ных рек ви зи тов пись мен ной фор мы
тру до во го до го во ра с мо ря ка ми. Сфор му ли ро ван те зис о це ле со об раз но с ти за креп ле -
ния в Тру до вом Ко дек се Ук ра и ны обя за тель ной пись мен ной фор мы за клю че ния тру до -
вых до го во ров с мо ря ка ми, как спе ци аль ны ми субъ ек та ми тру до во го пра ва. 

Клю че вые сло ва: тру до вой до го вор, мо ряк, пись мен ная фор ма тру до во го до го во ра,
ра бо та в мо ре, рек ви зи ты пись мен ной фор мы тру до во го до го во ра.

Orlova Nataliia. To the question of the importance of a written form of an employ-
ment contract with sailors
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но го юри дич но го універ си те ту імені Яро сла ва Му д ро го


